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1. Ilpeasapure/bHbIN aHAJIN3 JTAHHBIX

1.1. AHaIN3 UCXOMHBIX HAHHBIX . . . . « o v o e e e e e e e s

3agIoYcHue



Bsenenne

Hameit 3aadeil B 7aHHOM IIpoeKTe OyJIeT ABJIATHCA MOCTPOEHUE MPOTHO3HOIO 3HAYEHMUSI
nugekca MMBB u nensr akimun OAQO “Tazmpom” 1o HAOIOAEHNAM 3a TPe by I TePUO/I.

[IpoexT Boimosiaen B cpee GNU R ¢ ncrosib3oBannem makera Sweave.

[TopkmounM Heo6XoAUMble OMOINOTEKN U YCTAHOBUM OIIIMH OTOOPAarKEHUS:

> library(xtable)

> library(pastecs)

> library(tseries)

> library(urca)

> library(zoo)

digits = 2)
scipen = 100)

> options

—~~

> options

[IpouTém BpeMeHHbBIE PsiJibl U3 TEKCTOBBIX (hailJIoB:

> mmvbzoo <- read.zoo("MICEX 080602 091130.txt", regular = TRUE,
+  header = TRUE, format = "%Y%m%d", colClasses = ¢("NULL",

+ "NULL", "character", "NULL", "numeric"))

> gazpzoo <- read.zoo("GAZP 080602 091130.txt", regular = TRUE,

+  header = TRUE, format = "%Y%m%d", colClasses = c¢("character",
+ "NULL", "NULL", "NULL", "NULL", "numeric", "NULL"))

OTMGTI/IM, 9TO MbI BOCIIOJIB3YEMCA KJIaCCOM ZOO BMECTO CTaHIapPTHOI'O tS, IIOCKOJIBKY B
HalllX pdJax OTCYTCTBYIOT HEKOTOPbLIEC 3HAYCHUA.

B CHUJIy TOro, 4TO IIO-BUAUMMOMY, SIKOHOMHNYECKHUE arc€HTbl, COBEpIIasd CACJIKU B JJHH, KO-
TTa TOPIru HE IIPOBOAUJIMCH, OPDUEHTHUDPYIOTCA Ha IIOCJICJHNE M3BECTHbBIE UM 3HAYECHUA, UMECT
CMBICJI 3allOJIHUTH OTCYTCTBYIOIIIHE Ha6J'IIO,ZL€HI/IH OpeablayIiuMn (B IIPOTHUBHOM CJiy4ae, Hepe-
T'YJIIAPHOCTD pPdjia HE IIO3BOJIMT HaM BBIIIOJITHUTHL HEKOTOPLIE TeCTbI).

> mmvbzoo <- merge(mmvbzoo, zoo(, seq(start(mmvbzoo), end(mmvbzoo),
+ by = "day")), fill = NA)

> gazpzoo <- merge(gazpzoo, zoo(, seq(start(gazpzoo), end(gazpzoo),

+ by = "day")), fill = NA)

> mmvbzoo <- na.locf(mmvbzoo)

> gazpzoo <- na.locf(gazpzoo)

1. IlpenBapuTenbHBII aHaIN3 JaHHBIX

1.1. Anajnnus MCXOIHDLIX JIAHHBIX

Pacneuaraem Ha6op CTaHJaPTHBIX OIIMCAaTEJIbHbIX CTaTUCTHUK:



> df <- as.data.frame(stat.desc(cbind(gazpzoo, mmvbzoo),

+  norm = TRUE, p = 0.95))

> dataTable <- xtable(df, caption = c("Descriptive Statistics"))

> colnames(dataTable) <- ¢("Close price (GAZP)", "Close price (MICEX)")
> print(dataTable, floating = T)

Close price (GAZP) Close price (MICEX)

nbr.val 547.00 547.00
nbr.null 0.00 0.00
nbr.na 0.00 0.00

min 86.60 513.62

max 356.00 1915.84

range 269.40 1402.22

sum 95291.45 568325.19
median 163.71 1028.91
mean 174.21 1038.99
SE.mean 2.77 14.92
Cl.mean.0.95 5.44 29.30
var 4198.57 121729.62

std.dev 64.80 348.90
coef.var 0.37 0.34
skewness 1.22 0.49
skew.2SE 5.85 2.36
kurtosis 0.82 -0.49
kurt.2SE 1.97 -1.17
normtest. W 0.87 0.95
normtest.p 0.00 0.00

Tabauma 1: Descriptive Statistics

[TocTpoum rpaduK MCXOTHBIX PAJIOB JIAHHDBIX:

> par(mfrow = ¢(2, 1))
> plot(mmvbzoo)
> plot(gazpzoo)
[Tocrpoum rpadpuku ACF u PACF:
> par(mfrow = ¢(2, 1))
> acf(mmvbzoo)

> acf(gazpzoo)
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Puc. 1: I'padukn ncxoaHbIX psagoB
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Puc. 3: PACF ucxomHbIX psmgoB JaHHBIX

> par(mfrow = ¢(2, 1))
> pacf(mmvbzoo)

> pacf(gazpzoo)
[Iposeném ADF-recr:

> adf.test(as.ts(gazpzoo))

Augmented Dickey-Fuller Test

data: as.ts(gazpzoo)
Dickey-Fuller = -2.1, Lag order = 8, p-value = 0.5531

alternative hypothesis: stationary

> adf.test(as.ts(mmvbzoo))




Augmented Dickey-Fuller Test
data: as.ts(mmvbzoo)

Dickey-Fuller = -2, Lag order = 8, p-value = 0.5705

alternative hypothesis: stationary

SakKJ/4YeHne



